

9家金融机构 548个营业网点均可办理

我市不动产登记实现“登银合作”全覆盖

本报讯(记者 袁冰洁 白国华 通讯员 郝慧琴)和银行联系好后,在手机上登陆“i濮阳”小程序,点击“不动产登记”,按照提示填写信息,很快就能办理好房地产权抵押登记业务。记者2月20日自市不动产登记中心获悉,随着市城区范围内银行不动产登记便民服务点实现全覆盖,普通群众和企业均可在银行网点办理不动产登记相关业务。

近年来,我市不动产登记部门持续推进不动产登记信息系统和金融信贷系统掌上智能办理业务,在全国首创性打造不动产抵押贷款全程“掌上办”模式,实现了贷款申请、审批、签约、抵押、放款等环节无缝衔接。全面启用电子不动产抵押权登记证明,省去人工缮证、人工发证环节;支持申请人在线签名,基本实现登记要素共享获取、材料系统集成、表单智慧填写、印章签名一键添加、数字认证全程覆盖,办理不动产抵押只需人脸识别、电子签名即可实时网上办理,全程“无纸化、线上办、零跑腿”,兼顾材料完整性、程序合规性和登记安全性。基于该模式,我市实现了贷款及抵押登记“一件事”“全豫通办”、异地可办,大大减轻了群众和企业的负担。

为解决企业融资难、融资贵等问题,市不动产登记部门以“一网通办、一次办成”政务服务改革为契机,持续推动与金融机构的深化协作,探索构建系统直连、信息共享、业务集成、流程简化的“登银合作”模式。目前,市不动产登记便民服务点已遍及全市工商银行、建设银行、农业银行、中国银行等9家金融机构的548个营业网点,实现了市城区范围内银行不动产登记便民服务点全覆盖。通过延伸登记窗口、打通业务系统、共享信息数据、推行线上智能化办理等一系列举措,实现从“多次来回跑趟”到“只跑一趟”,再到“零跑腿”的转变,办理抵押登记时限从3个工作日缩短为线上“网办秒批秒结”,切实增强了企业和群众的获得感、幸福感、安全感。

11.6万余名退役军人和其他优抚对象获益

濮阳邮政“牵手”市退役军人事务局

本报讯(记者 王莹)2月16日,中国邮政集团有限公司濮阳市分公司与市退役军人事务局签署优待合作协议,政企联合为我市广大退役军人和其他优抚对象提供专属优待优质服务,切实增强他们的荣誉感、获得感。

根据协议,中国邮政集团有限公司濮阳市分公司将充分发挥邮政资金流、商流、物流、信息流“四流合一”的独特优势,为退役军人和其他优抚对象提供专属的国内国际EMS寄递、金融服务、报纸杂志、集邮预订等优质服务。同时联合市退役军人事务局开展走访慰问活动,为退役军人和其他优抚对象提供创业帮扶等全方位服务。

具体来说,即日起,我市退役军人和其他优抚对象凭优待证在邮政各网点可享受国内特快专递、国际及港澳台EMS产品8.5折优惠,其中烈士遗属、参战参试退役军人、残疾退役军人、服役期间荣获个人二等功及以上奖励的退役军人,可享受国内特快专递、国际及港澳台EMS产品8折优惠。在金融服务方面,退役军人和其他优抚对象凭优待证到邮政各网点办理业务,可享受优待证专属快速绿色通道,享受优待证专属休息空间和活动场所;可定期参与金融知识讲堂、金融防诈骗讲座等;享受减免年费、跨行转账手续费等优惠。

同时,在报纸杂志、集邮预订等优惠服务方面,结合纪念日、庆典等活动,中国邮政集团有限公司濮阳市分公司将提供纪念封、纪念邮戳、定制明信片册、纪念章等文创产品设计,为“最美退役军人”设计个性化邮票,进行先进事迹宣传报道等服务。退役军人和其他优抚对象新办发行时享有优先购买权,可优先加入集邮协会成为会员,享受会员优惠;可优先享受报刊订阅及图书配送服务。

目前,我市共有退役军人和其他优抚对象116433名。自2022年4月开展优待证申领以来,市退役军人事务局已受理优待证申请102566人、制卡95301张。

第11次 我市被表彰为“全国无偿献血先进市”

本报讯(记者 张岚岚)近日,国家卫生健康委员会、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合下发《关于表彰2020—2021年度全国无偿献血表彰奖励获奖者的决定》文件,我市第11次荣获“全国无偿献血先进市”。

本次表彰中,我市81人荣获“全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖”,333人荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”,530人荣获“全国无偿献血奉献奖银奖”,1647人荣获“全国无偿献血奉献奖铜奖”,144人荣获“全国无偿献血志愿服务奖”,南乐县红十字会荣获“全国无偿献血促进奖特别奖”。

近年来,在市委、市政府的坚强领导下及社会各界的大力支持下,我市采供血事业稳步前进。2021年,全市共有48250人次参与无偿献血,全年采血量达19.17吨,为保障全市临床用血和人民健康作出了积极贡献。

助企招聘 警员化身“招工中介”

本报讯(记者 岳彩寒 通讯员 张小茜)2月20日,记者自市公安局获悉,日前,台前县公安局夹河派出所民辅警利用在开展“登门入群、守护平安”活动中建立的微信群,帮助辖区企业招聘工人12名,助力企业稳产增产。

原来,该所民辅警在辖区一塑料制品生产企业走访时,了解到该企业近几年因受疫情影响效益不佳,工人大量流失。春节过后,该企业订单猛增,因为缺少工人,产量一直提不上来,让该企业负责人十分焦虑。

走访民辅警一边指导企业负责人在招聘平台上建立账号、发布招聘信息,一边在开展“登门入群、守护平安”活动时建立的微信群中发布企业招聘信息。仅用两天时间就帮助企业招聘工人12名,解了企业的燃眉之急。

老人走失之后……

“您好,有一位89岁的老人走失,麻烦协助查看近3个小时大庆路与南海路、江汉路交叉路口的视频监控,看是否有一位戴浅灰色帽子、身着黑色衣服、手拄拐杖、围红色围巾的男性老人在这里出现过。”2月17日16时,正在值班的中原油田油气加工技术服务中心警务辅助项目员工蒋静,接到大庆派出所民辅警请求协助寻找一位走失老人的电话。

自去年起,中原油田公安局视频监控中心的运维业务被油气加工技术服务中心警务辅助项目承接,蒋静是在这里值班的员工之一,所负责的监控覆盖区域东至106国道,西至濮上路,南至铁厂路,北至绿城路。

此时天色渐黑,气温下降,若不能尽快找到老人,每晚搁一分钟,老人的危险就会增加一分。想到这里,蒋静立即和同事一起,根据派出所民警描述的老人外貌特征,逐一排查视频监控,终于在大庆路与江汉路交叉路口的视频监控中发现了老人。蒋静和同事马上顺着老人行走的方向,继续调看沿途监控。由于视频监控点多,街面人流量较大,为查找带来了很大难度。蒋静和同事对每一个监控点位仔细查看,生怕出现疏漏。经过近3个小时的查找,终于在五一路与振兴路交叉路口西南角发现了走失老人。蒋静立即驱车前往,将老人接到了值班室,并第一时间打电话通知老人的亲属。

“真是太感谢你们了。”老人的女儿女士握着蒋静的手激动地说,“如果不是你们,真不知道什么时候才能找到我父亲。”本报记者 贺德敬 通讯员 董建川 付彦飞

学习雷锋 奉献他人 提升自己

“二月二 龙抬头” 本周我市以多云天气为主

本报讯(记者 张岚岚)2月21日,我们迎来了“龙抬头”(农历二月初二),这天又称春耕节、农事节等,是中国民间传统节日。

俗话说:“二月二,龙抬头,大家小户使耕牛。”在农耕文化中,“龙抬头”标志着阳气生发,雨水增多,蛰龙开始活动,万物生机盎然,预示一年的农事活动即将开始。自古以来人们亦将这天作为一个祈求风调雨顺、驱邪攘灾、纳祥转运的日子。

预计本周我市以多云天气为主,其中22日有弱降水,最高气温较前期下降6~8℃;周内最低气温-3℃左右。21日多云,偏东风3级左右,气温-1~7℃;22日零星小雨转多云,偏南风3级左右,气温-1~4℃;23日多云,偏南风2~3级,气温0~9℃;24日多云到晴天,偏南风转偏北风3级左右,气温1~11℃;25日晴天间多云,偏北风3级左右,气温-3~8℃;26日晴天间多云,偏南风2~3级,气温0~11℃。

童趣“二月二” 欢乐“龙抬头”

2月19日,范县陈庄镇姚庄村活动室,陈庄镇社工站社工正忙着搬椅子、排桌子、装果盘,吸引了不少村民驻足观看。

“这里准备开展童趣‘二月二’欢乐‘龙抬头’主题活动,活动通知发到村微信群里了,一会儿过来吧!”社工边忙边向村民介绍活动情况。

“二月二,龙抬头,风雨顺,又丰收。”当日14时30分,伴随着孩子稚嫩的童声,活动正式开始。社工向孩子讲述“二月二,龙抬头”的由来、传说及相关的古诗词,帮助孩子了解中华优秀传统文化。孩子们端端正正地坐着,听得津津有味。

“孩子们,轮到你们大显身手了!”社工说着,拿出一包包五颜六色的橡皮泥,鼓励孩子制作各种龙的图案。孩子们兴高采烈、跃跃欲试。

为充分发挥孩子的想象力,社工让孩子自由发挥、随意创作。结果,孩子们不仅用橡皮泥捏出了“神龙”,还捏出了不同造型的花篮、小兔子、蛋糕、怪兽等,一个个栩栩如生,煞是可爱。

做完手工后,社工带领孩子进行户外活动。沐浴着春风,孩子们在锣鼓声中随着节奏翩翩起舞,天真无邪的笑声和家长的掌声不时回荡在空中。

活动结束后,孩子和家长意犹未尽,迟迟不愿离去。“希望社工多来村里开展活动,让孩子的童年过得欢乐而有趣。”一名家长表示。

本报记者 王莹



上图2月19日,濮阳博物馆开展春暖“二月二”喜迎“龙抬头”主题教育活动,通过有趣的图片和视频,引导孩子了解龙的由来及“二月二”的来历、风俗习惯等,让传统文化浸润童心。因为孩子们在制作彩龙。

本报记者 高嵩人 摄

右图2月20日,市实验幼儿园开展“二月二 龙抬头”主题活动,让幼儿感受传统民俗文化的独特魅力。因为活动现场。

本报记者 黄立 摄



2月16日下午,新一期“政协大讲堂”如期举办。市政协常委、市人民医院中医科主任左庆选,以《后疫情时代的健康管理》为题,为政协委员上了一堂精彩的健康课。类似的公益健康课,左庆选还在多家单位开讲过。多年来,左庆选还从医初心,践行医生救死扶伤的人道主义精神,在守护人民健康、推广普及中医的同时,用行动诠释了何为“大医精诚”。

精诚治学

1993年的元宵节,一个乍暖还寒的日子,正备战高考的左庆选感冒了,持续高烧不退。不想让他过多使用抗生素的父母,请来中医为他把脉开方,几碗苦水喝下,烧退了,人也更精神了。促使左庆选喝下苦水的动力,来自处方笺上印着的四个字——“大医精诚”!

退烧当天,左庆选就不顾母亲劝阻,跑到县图书馆查找“大医精诚”的出处。得知此成语出自唐朝孙思邈的《备急千金要方》第一卷,该著作是浩瀚医学经典中论述医德的最早文献。大师在这里首次提出医德的两个要素,第一是精,指出医道是“至精至微之事”,要求医者要有精湛的医术,须“博极医源,精勤不倦”;第二是诚,强调医者要有高尚的品德修养,以“见彼苦恼,若己有之”的感同身受,策发“大慈恻隐”之心,进而立誓“普救含灵之苦”,且不得“自遂快,邀射名誉”“恃己所长,轻略财物”……

“大医精诚”这4个字,引导左庆选选择了中医,并顺利考入河南中医药大学,从此他与中医结下了不解之缘。他深信,“大医精诚”首先要精于治学,便俯下身,埋头学习中医基础理论

和中药知识。他对中药名字的兴趣,缘于查找“大医精诚”出处时,无意中发现的南宋大词人辛弃疾以中药名填写的满庭芳:“云母屏开,珍珠帘闭,防风吹散沉香。离情抑郁,金缕织流黄。柏影桂枝相映,从容起,弄水银塘。连翘首,掠过半夏,凉透薄荷裳。”他虽然不懂诗词,但这首由25个药名表达抗金前线热血男儿思绪的“情书”,让他一下子爱上了博大精深的中医药文化。

大学5年,左庆选不仅通读了《黄帝内经》《伤寒论》《本草纲目》《神农本草经》,还通过张锡纯的《医学衷中参西录》,感悟中西医结合的重要意义;通过胡希恕的《伤寒论讲稿》,思考扶阳理论的内在逻辑;通过刘方柏的《重奇疑难症医案》,效法解构与重构的思想方法。同时涉猎王三虎的《抗癌经验》等大量现代经典医著,夯实自身的中医药理论功底。

精诚治人

实际上,在整个大学期间,左庆选一直对中医药的治疗效果半信半疑。真正让他感受中医药神奇的,是他毕业后的再次感冒。当吃了几种西药都没有明显好转时,他才想到自己是地地道道的中医药大学学生啊,为啥不试试中药呢?于是,他头一回根据所学知识,为自己开了几副中药。没想到迁延多日的病毒性感冒顺利痊愈了。于是,他把中药的机理与西药反复进行

对比,确信中药治病尤其是对疑难杂症具有独特的优势。自此,左庆选对中医药的作用深信不疑。后来,他把中西医的区别通俗地概括为:西医治病,通常是“头痛治头,脚痛治脚”;中医治病,是通过“三因制宜”、辨证施治,成为各种疑难杂症的克星。

他有位亲戚因10年前隆冬受寒,导致左下肢疼痛,行走困难。跑了多家医院治疗也不见效果。听说左庆选刚从中医药大学毕业,便专程上门找他看病。左庆选根据这位亲戚的症状及脉象,运用自己所学的中医药知识,大胆开出7天

的汤药。亲戚服用后,10天沉痾明显好转。这让他和作为患者的亲戚喜出望外。此后,便有不少病人前来找他看病。

为了进一步验证“西医治病,中医治人”的理念,提高自己的医学专业能力,2003年,左庆选毅然参加了当年的研究生考试,并顺利返回母校,师从国家名中医马云枝教授。3年的学习深造,他的中医理论知识进一步丰富。同时,他选修了西医基础知识,让自己的医疗眼界更加开阔。

多年的临床实践,不但让左庆选对中医药疗效“信人骨髓”,也让中医药事业成为他的挚爱。研究生毕业后,左庆选入职濮阳市人民医院中医科。当他摩拳擦掌,准备大展拳脚时,却发现

到综合性医院看中医的寥寥无几,公众多习惯首选西医。通常是看过几次西医无效后,患者才想到来中医科“试试看”,或者是疑难杂症患者,在找不到合适的西医时才想到找中医。这让左庆选意识到“中国中医任重道远”,中医科医生必须有辨证施治的真功夫,真能做到一剂知,两剂已,才能更多、更及时地造福众生。

在治疗多起疑难病例后,左庆选越发坚信自己“中医治人”的辩证法,越发不囿于条条框框,敢于破典用药。诊疗中,有一名肺癌患者,手术切除肿瘤两年后出现脑转移。经放疗加伽马刀切除肿瘤半年后,再次出现脑转移,并伴有头痛、恶心、呕吐等症状,须经常用甘露醇降颅压止痛。万般无奈中,患者想到了中医,便找到了左庆选。左庆选通过辨证论治,使患者的头疼症状于7天后消失,经头颅磁共振检查确认病灶缩小。患者此后坚持口服中药10年,实现临床痊愈。左庆选撰写的《生硫磺治疗脑肿瘤体会》一文发表后,获得业内广泛认可。

2021,左庆选获濮阳市优秀专业技术人才称号。同年,他参加河南省中医药岗位技能竞赛,获得一等奖,并被河南省卫生健康委和总工会授予“河南省中医药岗位技术标兵”荣誉称号。

精诚治己

左庆选的门诊越来越忙,获得的荣誉越来越

中医左庆选的“大医精诚”

■ ■ ■

■ ■ ■

本报记者 袁冰洁 通讯员 郑剑